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 1 

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-2 

CURU 3 

Aos três dias, do mês de maio, do ano de dois mil e dezoito, no Auditório do Instituto 4 

Federal de Educação, Ciências e Tecnologia – IFCE – Campus de Canindé/CE, 5 

realizou-se a 20ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 6 

Curu/CBH-Curu. A reunião teve como objetivo preencher a Vacância nos segmentos de 7 

Usuários e da Sociedade Civil, bem como eleger a nova Diretoria do Comitê da Bacia 8 

Hidrográfica do Rio Curu, CBH-CURU. Estiveram presentes os seguintes membros: 9 

USUÁRIOS: José Elias Teixeira Rodrigues (Serviço Autônomo de Água e Esgoto–10 

SAAE - Canindé); Antônio Clerton Pinheiro da Silva (Associação Comunitária dos 11 

Moradores da Comunidade de Pedras I – General Sampaio); José Wilson Paz da Silva 12 

(Associação Comunitária dos Amigos do Pinda – General Sampaio); Alexsandro Forte 13 

Crisóstomo (Companhia de Água e Esgoto do Ceará-CAGECE – Itapipoca); Raimundo 14 

Adriano Alves Pinto (SISAR – Itapipoca); Maria do Socorro Barbosa da Cruz 15 

(Associação do Distrito de Irrigação Curu/Paraipaba-ADICP – Paraipaba); José Maria 16 

Braz (Associação Comunitária José Crispim dos Santos de Água Boa – Paramoti); José 17 

Severino Filho (Associação dos Usuários do Distrito de Irrigação do Perímetro Irrigado 18 

Curu/Pentecoste-AUDIPECUPE – Pentecoste); Maria Jizolda Evangelista Soares 19 

(Associação dos Usuários do Distrito de Irrigação do Perímetro Irrigado 20 

Curu/Pentecoste-AUDIPECUPE – Pentecoste); Maria Alice de Sousa Lima (Colônia de 21 

Pescadores Profissionais e Artesanais e Aquicultura Z-16 – Pentecoste); Lucas Alder 22 

(Piscicultor de Pentecoste) e Rita Granjeiro (Fazenda Granjeiro - Paracuru). 23 

SOCIEDADE CIVIL: João de Deus Mota (Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 24 

Agricultores(as) Familiares de Apuiarés); Elisângela Neres de Castro (Sindicato dos 25 

Trabalhadores Rurais, Agricultores(as) Familiares de Apuiarés); Miguel Augusto 26 

Araújo Lima (Associação de Agentes de Saúde de Canindé); Daniela Fernanda Martins 27 

(Associação de Agentes de Saúde de Canindé); Antônia Cláudia Andrade Santos 28 

(Associação Comunitária Vila Nova – Caridade); Raimunda Solange Martins de Sousa 29 

(Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores(as) Familiares de General Sampaio); 30 

Raimundo Iran Pereira da Silva (Associação Comunitária de Lagoa da Porca - 31 

Paracuru); José Orismídio Ferreira Rocha (Sindicato dos Trabalhadores(as) Rurais, 32 

Agricultores(as) de Paramoti); Francisca Elisabete Lopes Franco (Sindicato dos 33 
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Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) de Paramoti); Francisco Jorge Ferreira da 34 

Silva (Associação Comunitária Cultural e Educacional e Agrícola do Vale do Curu – 35 

São Luís do Curu); Fernando Queiroz Camelo (Centro de Apoio ao Desenvolvimento 36 

Social e Comunitário-CADESC – Tejuçuoca); José Maciel Lopes (Sindicato dos 37 

Trabalhadores Rurais, Agricultores(as) Familiares de Tejuçuoca); Valderina Rufino 38 

Lopes (Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores(as) Familiares de Tejuçuoca); 39 

(Sindicato dos trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares de 40 

Pentecoste); (Associação Beneficente Frei Diogo – Paramoti) e (Associação de 41 

Preservação da Natureza e Cultura Popular do Sertão Central-Aprenac - Canindé). 42 

PODER PÚBLICO MUNICIPAL: Francisco Raimundo Barroso Júnior (Prefeitura 43 

Municipal de Apuiarés); Elizângela Castro da Silva (Prefeitura Municipal de Apuiarés); 44 

Antônio Roberto Rodrigues Lopes (Prefeitura Municipal de Canindé); José Cordeiro 45 

Moreira (Prefeitura Municipal de General Sampaio); Paulo Eduardo Andrade Bento 46 

(Prefeitura Municipal de Paramoti); Daniel Pessoa Gomes da Silva (Prefeitura 47 

Municipal de Pentecoste) e Manoel Cordeiro Ferreira (Prefeitura Municipal de São Luís 48 

do Curu). PODER PÚBLICO ESTADUAL/FEDERAL: Maria Vânisse Borges de 49 

Matos (Secretaria Estadual de Meio Ambiente-SEMA – Fortaleza); Antônio Alzemar de 50 

Oliveira (Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará- EMATERCE – 51 

São Luís do Curu); Pedro Lira Pessoa (Fundação Nacional de Saúde-FUNASA – 52 

Pentecoste); Eduardo Firmiano de Menezes (Departamento Nacional de Obras Contra as 53 

Secas-DNOCS - Pentecoste); Mauro Teixeira Dantas (Empresa Brasileira de Pesquisa 54 

Agropecuária-EMBRAPA – Paraipaba); Inês Prata Girão (Secretaria de Recursos 55 

Hídricos-SRH – Fortaleza); Samuel Menezes Pimenta (Secretaria do Desenvolvimento 56 

Agrário-SDA – Fortaleza); Antônio José Vaz Ferreira (Coordenadoria Regional de 57 

Saúde de Canindé-5ª CRES – Canindé); Francisco Maciel Brasileiro (Coordenadoria 58 

Regional de Saúde de Canindé-5ª CRES – Canindé). SECRETARIA EXECUTIVA: 59 

José de Arimatéa Paiva (Gerente da COGERH Pentecoste); Antônio Marcelo Bezerra 60 

Vasconcelos (Coordenador do Núcleo de Gestão), Manoel Reginaldo da Silva 61 

(Coordenador do Núcleo de Operação); Gleibia Maria Aguiar Guimarães (Auxiliar 62 

Administrativo I – Núcleo de Gestão), Heleni Viana Menezes (Técnica de Nível 63 

Superior II – Núcleo de Gestão) e Wellington Maciel de Oliveira (Analista em Gestão 64 

de Recursos Hídricos – Núcleo de Gestão). A reunião iniciou com o Presidente do 65 

Comitê, José Elias, dando boas-vindas aos presentes e falando da necessidade do 66 
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preenchimento da vacância, bem como da eleição da nova diretoria. Em seguida o 67 

técnico Marcelo Bezerra agradece a presença de todos e reforça o objetivo da reunião, e 68 

propõe aos presentes que quiser passar informes poderia se pronunciar. O sr. Mazinho, 69 

tomou a palavra e fez um resumo do encontro de Brasília, “O Fórum Mundial das 70 

Águas”, também fez uma retrospectiva dos vinte um ano do Comitê da Bacia do Curu. 71 

Em seguida, Marcelo pede que os candidatos a preencher a vacância fosse a frente e 72 

defendesse as suas candidaturas. Feito isso, os dois candidatos foram submetidos a 73 

aprovação da plenária, e as duas vagas do segmento de Usuários foram preenchidas por: 74 

Lucas Alder, piscicultor no município de Pentecoste e Sra. Rita Granjeiro, irrigante e 75 

criadora de gado no município de Paracuru. O mesmo procedimento de apresentação e 76 

defesa das candidaturas foi feito para o segmento da Sociedade Civil. Apresentaram-se 77 

cinco candidatos para três vagas. Marcelo chamou dentro da plenária os representantes 78 

das instituições, para escolher três dentre os cinco. Cada membro pode fazer sua 79 

escolher. No final, dois candidatos obtiveram o mesmo número de votos e foram 80 

novamente submetidos ao plenário. As três vacâncias existentes no segmento da 81 

sociedade civil no CBH Curu, foram preenchidas pelas seguintes instituições: Sindicato 82 

dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Pentecoste, pela 83 

Associação Beneficente Frei Diogo de Paramoti, e finalmente pela Associação de 84 

Preservação da Natureza e Cultura Popular do Sertão Central - Aprenac de Canindé. 85 

Finalizado essa etapa, partiu-se para a eleição da nova Diretoria. Nesse momento sr. 86 

Marcelo, convida os membros da junta eleitoral para ocupar a mesa e dar início a 87 

votação. Sr. Pedro Lira, coordenador da comissão, inicia os trabalhos fazendo a leitura 88 

de parte do regimento, referente a eleição. O futuro presidente, sr. Daniel Gomes e seus 89 

comandados se pronunciaram pedindo votos para sua chapa para o biênio 2018-2020, 90 

nomeados por eles de “Curu de todos nós”. O coordenador da comissão indagou aos 91 

presentes que, como só temos uma chapa inscrita, a eleição poderia ser feita por 92 

aclamação. Todos concordaram. Então, a comissão declara a chapa eleita por aclamação 93 

e o presidente, sr. José Elias, deu posse a nova Diretoria que ficou assim eleita: 94 

Presidente – Daniel Pessoa Gomes da Silva (Prefeitura de Pentecoste), Vive presidente: 95 

José Severino Filho (AUDIPECUPE), Secretário(a): Maria do Socorro Barbosa da Cruz 96 

(ADICIP) e Secretário Adjunto: Antônio Alzemar de Oliveira, conhecido como 97 

Mazinho Oliveira (EMATERCE). Após o pronunciamento dos novos membros da 98 

diretoria e sem mais pronunciamentos a reunião foi encerrada. E nada mais havendo a 99 
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tratar, eu Wellington Maciel de Oliveira, analista em gestão de Recursos Hídricos da 100 

Cogerh de Pentecoste, elaborei a presente Ata que vai ser aprovado e assinado pelos 101 

membros. 102 
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